

Venciendo la tenaz resistencia facciosa, nuestras tropas continúan

victoriosas su avance en Extremadura, conquistando varias posiciones

La aviación republicana bombardea buques rebeldes en el puerto de Ceuta

(Parte oficial facilitado por el ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al martes, día 30 de agosto.)

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, donde el enemigo se dedica a reorganizar sus fuerzas, enormemente quebrantadas, se ha desplegado escasa actividad.

EXTREMADURA.—Vencida la extraordinaria resistencia de las fuerzas al servicio de la invasión, que desencadenaron varios contraataques, enérgicamente rechazados, las tropas españolas prosiguen su avance, habiendo ocupado posiciones en la sierra de Benquerencia, donde se lucha fuertemente, sufriendo el enemigo gran número de bajas.

Ha quedado cortada la línea del ferrocarril de Castuera a Almorchón. En la zona de Puente del Arzobispo nuestras tropas reconquistaron Robledo de la Mata, al nordeste de Sevilleja de la Jara.

AVIACION

En la mañana de hoy la aviación italiana ha bombardeado Valencia y Alicante, causando víctimas.

Nuestros aparatos de gran bombardeo actuaron el día 28 sobre una concentración de buques de guerra enemigos en el puerto de Ceuta. Los explosivos cayeron certeramente, alcanzando, por lo menos, a un barco. Los aviones republicanos, que regresaron sin novedad, se abstuvieron de bombardear los depósitos de combustibles, objetivos puramente militares, por hallarse instalados en núcleos urbanos.—Febus.

DEL MOMENTO POLITICO

El Consejo de ministros se ocupa de la situación interior y exterior

BARCELONA, 30.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se han reunido los ministros en Consejo.

Comenzó a las cinco y media y terminó a las ocho y media. No asistieron los ministros de Justicia y Agricultura por estar ausentes y el de Gobernación por hallarse enfermo.

La referencia facilitada dice así:

“El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional informó acerca de la situación militar y sometió a la consideración del Consejo varios expedientes de ascenso del ministerio de Defensa Nacional.

El ministro de Estado expuso la situación internacional y todo lo referente al Comité de No Intervención. Dió cuenta también de los informes emitidos por la Comisión encargada de la encuesta

sobre los objetivos perseguidos por la aviación facciosa en sus bombardeos sobre ciudades abiertas, así como la constitución y gestiones de la Comisión de canje de prisioneros.

Fué aprobado el nombramiento de la Comisión que ha de representar a España en la XIX Asamblea de la Sociedad de Naciones.

También fué aprobado un decreto de Hacienda creando una Comisión encargada de estudiar la restricción de publicaciones.

A propuesta de los ministros de Trabajo y Comunicaciones fueron aprobados varios nombramientos de altos cargos y diversos asuntos de trámite.

También fueron aprobados varios expedientes de Obras Públicas y un decreto de Instrucción creando varios centros de educación de anormales.”—Febus.

Los registros civiles de Franco emplean como idioma oficial el italiano

Mientras son castigados los ciudadanos que hablan catalán o vascuence

LONDRES.—Un lector del “Daily Herald”, que ha tenido en sus manos el certificado de defunción de un prisionero de guerra de los rebeldes, muerto en un hospital de Palencia en junio último, escribe al periódico citado: “La fórmula de ese certificado estaba igualmente en lengua italiana. ¿Desde cuándo es el italiano la lengua oficial de España?”

La pregunta del comunicante del “Daily Herald” es un tanto pueril. En la zona de Franco, el idioma obligado tiene que ser cualquiera que impongan los invasores. Cualquiera que no sea español, desde luego. Así está labrando Franco su imperio. A la medida de Mussolini. Y de vez en cuando: “Arriba España”.—S. I. S. P.

Los que no han entregado las patatas

BARCELONA, 30.—La Dirección general de Abastos ha formulado denuncia ante los Tribunales por sustracción de una gran cantidad de patatas en la región de La Maresme (Cataluña). La denuncia está formulada contra cinco sindicatos y la cantidad sustraída asciende a 877.830 kilos.

Durante el actual mes y por iguales motivos han sido presentadas varias denuncias por sustracción de 4.576.520 kilos de patatas.—Febus.

Heroica muerte de un sargento aviador

VALENCIA, 30.—En uno de los recientes combates aéreos desarrollados en la zona del Ebro ha muerto el sargento piloto Antonio Guillén Gali, cuyo heroísmo ha merecido ser citado por el Mando como alto ejemplo de heroísmo.

Era valenciano y aún no tenía diecinueve años. Fué presidente de la F. U. E.—Febus.

LA HAZAÑA DEL “JOSÉ LUIS DIEZ”

En su odisea hundió dos bous armados facciosos

BARCELONA, 30.—Se conocen nuevos detalles de la hazaña heroica llevada a cabo por el destructor republicano “José Luis Díez” en su viaje desde El Havre a Gibraltar.

Antes de la colisión con los buques facciosos “Canarias”, “Cervera” y “Navarra” luchó con un “bou” armado a la altura de Tarifa, hundiendo a la barca rebelde, y recogió a sus tripulantes.

Poco después, frente a Punta Carnera, le salió al encuentro otro “bou” armado, que también fué hundido y recogida su tripulación.

Encontrándose dentro del círculo formado por la armada rebelde, en colaboración con algunos buques de guerra italianos, arremetió a toda máquina contra el “Almirante Cervera”, obligando a los buques rebeldes a romper el círculo, y logrando de esta forma entrar en Gibraltar.

Antes de entrar recibió varios cañonazos de las baterías alemanas recientemente instaladas, que le abrieron una brecha que dió lugar a una vía de agua. Resultaron muertos algunos tripulantes que se hallaban trabajando en las bombas para achicar el agua.

Las averías, aunque de alguna importancia, serán reparadas en Gibraltar.—Febus.

EL PROBLEMA DE LA EUROPA CENTRAL

El presidente Roosevelt conferencia con los jefes del Departamento de Estado norteamericano acerca de la situación en Europa

NUEVA YORK, 30.—El presidente Roosevelt ha regresado de Hyde Park. Hoy marchará a Washington para conferenciar con los jefes del departamento de Estado acerca de la situación actual en Europa.—Febus.

EN PRAGA HAY GRAN EXPECTACION

PRAGA, 30.—Reina gran expectación por la actitud alemana y por la que puedan adoptar las potencias democráticas para resolver el conflicto de los sudetes, creado artificialmente para satisfacer las apetencias invasoras de los germanos.

Las autoridades desmienten categóricamente la noticia lanzada en el Extranjero según la cual el Gobierno de Praga había adoptado medidas de carácter militar excepcionales.

También se desmiente la entrevista entre el presidente Benes y Henlein.—Febus.

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 30.—La Prensa, en general estima que en caso de agresión a Checoslovaquia, Francia estaría a su lado. “L’Epoque” estima que Alemania se ha metido en un callejón sin salida, del que por su orgullo nacionalista no quiere salir retrocediendo.

LA CAMPAÑA ANTICHECA ALEMANA SE EXTIENDE CONTRA INGLATERRA

BERLIN, 30.—Los periódicos afirman que carece de fundamento la agitación que la situación actual del problema checo ha producido en Londres y París.

A la campaña anticheca ha seguido otra campaña contra Inglaterra.—Febus.

EN BUDAPEST SE HABILITAN NUEVAS PRISIONES

BUDAPEST, 30.—Se están habilitando nuevas prisiones especiales, pues las actualmente existentes están abarrotadas de presos.

Las medidas de policía adopta-

das por las autoridades han producido gran nervosismo en los círculos nazis, que dan a entender que de proseguir estas medidas continuarán actuando en la clandestinidad.

Se asegura que los nazis preparan un atentado contra el Parlamento.—Febus.

RUNCIMAN SIGUE SU MISION SIN RESULTADO HASTA AHORA

PRAGA, 30.—La misión Runciman continúa activamente sus gestiones.

Runciman ha entregado a Henlein las nuevas proposiciones, que contienen nuevas y grandes concesiones por parte del Gobierno checo.

El delegado británico ha celebrado una conferencia con el presidente de la República, que ha durado más de una hora.

En concreto no hay nada todavía, y en los círculos gubernamentales existe expectación ya que el Gobierno ha hecho grandes concesiones.—Febus.

La solidaridad con los evacuados

VALENCIA, 30.—La Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra lamenta en una nota publicada hoy la actitud de insolidaridad de algunos pueblos con los evacuados de Castellón y Extremadura.

Ordena a las organizaciones dependientes de dicha Federación la expulsión de los socios que no se comporten debidamente con los evacuados.

Recomienda también a los evacuados que reduzcan a lo mínimo sus exigencias.

Con el fin de mitigar en lo posible la suerte de los evacuados de Extremadura, abre dicha Federación una suscripción, que encabeza con veinte mil pesetas, y aconseja a sus asociados y simpatizantes que acudan a ella con sus donativos.—Febus.

Visado por la censura

DEFENSA PASIVA

Los refugios que se pueden utilizar en casos de alarma

Los refugios completamente terminados hasta el día de la fecha, dentro del casco urbano de Murcia, y que, por tanto, se hallan con su guarda y en perfecta disposición de ser utilizados en caso de alarma y bombardeo aéreo, son los siguientes:

- Refugio número 1, Plaza de Toros; id. 2, Cuartel de Aalto (exterior); id. 3, Plaza de Santa Eulalia (este refugio puede utilizarse en caso de necesidad, pues únicamente se está trabajando en las rampas de acceso, estando terminado el interior); idem 4, Plaza de las Balsas; id. 5, Patio de Correos; id. 6, frente al Central Cinema; id. 7, calle de Floridablanca (Carmen); idem 8, calle de Floridablanca (Rollo); id. 13, Plaza de S. Juan; idem 14, Convalecencia; id. 15, Plaza de Eulogio Soriano; id. 16, Plaza de Hernández Amores; id. 17, Paseo de la Glorieta; id. 18, idem, id.; id. 19, id., id.; id. 23, Solar del "Contraste"; id. 27, Plaza de Sandoval; id. 28, Plaza de Pedro Pou; id. 30, Plaza de Santo Domingo; id. 31, id., id.; idem 32, id., id.; id. 35, Convento de Capuchinas; id. 36, Cuartel de Garay (interior); id. 38, Estación; id. 39, id.; id. 40, Plaza de Zarandona; id. 43, Escuelas de la Plaza de Fontes (interior).

Además pueden ser utilizados, en caso preciso, por estar también concluidos totalmente, a falta tan solo de terminarles la

cobertura de la tierra, los que siguen:

Refugio núm. 9, Jardín de Floridablanca; id. 10, id., id.; idem 11, id., id.; idem 12, idem, idem.

Por último, se han intensificado los trabajos y se activan las gestiones para vencer las dificultades de adquisición de cemento, hierro, etc., en los siguientes refugios de pronta terminación:

Refugio núm. 20, Casa de la Cruz (Frenería); id. 21, Solar de Madre de Dios; id. 22, Solar del Trinquete; id. 24, Plaza de Santa Isabel; id. 25, Solar lateral de la Diputación; id. 26, Plaza de San Nicolás; id. 29, Plano de San Francisco; id. 33, Solar de Santa Teresa; id. 34, Plaza de Fernández Caballero; id. 37, Solar Frente Popular; id. 41, Plaza de Sardoy; id. 42, Solar de la calle de San Andrés.

NOTA.—Se ruega a la población de Murcia tome buena nota de la precedente guía, para que en cualquier momento conozca cuál es el refugio organizado más próximo y vías más inmediatas de acceso a él.

Martes 30 de agosto de 1938.—Por la Junta Provincial de Defensa Pasiva de Murcia, el presidente.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO AYER 28

Notas de la Alcaldía

EL PATIO DE "EL LIBERAL"

Al recibir ayer el alcalde a los periodistas, les manifestó que había leído el suelto de nuestro periódico sobre los abusos del vecindario de las casas de Zabálburu, y que inmediatamente ordenó al inspector de Policía urbana que girara una visita de inspección, el cual le ha informado sobre la veracidad de nuestra denuncia.

El camarada Santos dió orden de que se higienizase nuestro patio por la brigada de Policía urbana, advirtiendo a los vecinos de las referidas casas de Zabálburu que se abstengan de seguir arrojando inmundicias al patio de nuestra casa, porque periódicamente mandará una inspección y sancionará severamente a los desaprensivos.

Recuerda el alcalde que existe una brigada de limpieza que recorre diariamente las calles de la población, que es a la que hay que entregar las basuras y desperdicios que en los hogares se producen.

VENEDORES DENUNCIADOS

El alcalde dijo también que por la Guardia municipal habían sido denunciados los vendedores de hortalizas y verduras María Vives, dueña de una verdulería de la calle de Paco, por vender el kilo de pimientos gordos a seis pesetas, y José Buendía, que también tiene otro puesto en la Puerta de Orihuela, por expender las berenjenas a precio superior al de tasa.

NOTICIAS

PERDIDAS.—En la Jefatura de la Guardia municipal ha sido depositado un certificado médico y cierta cantidad que han sido hallados en la vía pública.

También ha sido depositado un zapato de goma, de niño.

Quiénes acrediten ser sus dueños pueden recogerlos.

De una libreta con unos recibos del Sindicato de Oficinas y Montepío de la Federación de Dependientes. Se ruega la devolución en la portería de la Casa del Pueblo.

De una cartera, conteniendo documentación sindical a nombre de José Manzanera Cuenca. Se ruega la entreguen en las ofi-

cinas de la Jefatura de Obras Públicas, calle de Riquelme, número 18, Murcia.

De una cartera, desde el Control a Casa de Serna, conteniendo un recibo de Cooperativa, cartas y papeleta de la cocinilla, a nombre de José Balsalobre García, más 355 pesetas en billetes. Se ruega la entreguen en la cocinilla o en el casino de Alcantarilla (Murcia), preguntando por Rodrigo.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Día 31.—Propietario, don Ignacio Crespo Perez; suplente, don Evaristo Pérez Cánovas.

Ayuda al frente de Extremadura

En el frente de Extremadura combaten nuestros soldados con la sin igual bravura que caracteriza a nuestro glorioso Ejército popular; cada pecho es inexpugnable fortaleza, donde se estrella todos los días la bestia fascista italoalemana.

El parte de guerra diario demuestra la dureza de la lucha, nuestra resistencia invencible y magníficas victorias al grito inmortal de NO PASARAN.

La espléndida y oportuna ayuda que nuestra heroica retaguardia prestó a Madrid, y la que ahora está prestando a Valencia, son motivos justos de inmensa satisfacción, por que con tales ayudas posibilitamos las grandes derrotas de los ejércitos invasores y cooperamos a la obra gigantesca de nuestro legítimo Gobierno de unión nacional.

Nuestra retaguardia vibra de entusiasmo ante tanto heroísmo, y como la experiencia ha demostrado que ayudando a los frentes se consolida nuestra resistencia y se impulsan nuestros avances, es indispensable que nuestra retaguardia se imponga la obligada tarea de ayudar al frente de Extremadura.

El Comité provincial del Socorro Rojo de España inicia este trabajo, y a tal fin pide a todos los antifascistas en general y a los afiliados al Socorro y a nuestros Comités en particular, activen con intensidad sus trabajos para la aportación inmediata de víveres y dinero con destino a la ayuda al glorioso frente de Extremadura.—El Comité provincial del Socorro Rojo de España.

Hitler continúa sus viajes de inspección a las zonas fronterizas

BERNA, 30.—Hitler ha visitado la zona fronteriza de Lorrack, inspeccionó las obras de fortificaciones de dicha región.—Febus.

Donativos del Gobierno civil

Relación de donativos entregados por el excelentísimo señor gobernador civil, don Salvador Sánchez Hernández, a los organismos que se citan a continuación:

QUINTA RELACION

Suma anterior, 243.163,40 pesetas.

Para la comisión de combatientes de Levante, en su visita a Murcia, 500; Carmelo Valverde, veterano de la República, 100; para socorros, comidas evadidos y refugiados, 5.000; para el Frente Popular, beneficio a Valencia, en el Murcia Park, 275; Unión de Muchachas de Murcia, 50; gastos entierro del agente de Policía Antonio Mena, de Mula, 200; beneficio Colonia General Lukas en el Cine Ideal, Murcia, 25; José Iribarne, Murcia, 100; Carmen Lucas Villaplana, Murcia, 300; Antonio Turpin Cobarro, Murcia, 1.000; varios donativos en este Gobierno, 771,90; Asilo de ancianos, lote de tejidos, 3.296,50; Casa de Socorro, 741; Junta Defensa Pasiva, 3.916.

Suma lo entregado hasta la fecha, 259.438,80.

Farmacias de guardia

NOCHE Y MADRUGADA

Día 31.—Hernansáez, Floridablanca, 5, y Manzanera, Platería.

POLITICA FRANCESA

El Consejo de ministros aprueba las instrucciones de su ministro de Estado a los embajadores franceses

PARIS, 30.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros.

El de Estado, expuso extensamente la situación exterior con abundante documentación y muy especialmente fijó su atención en la China, guerra de España, relaciones francocitalianas y problema checo.

El Consejo aprobó por unanimidad la declaración de Bonnet y su definición sobre política francesa y sobre las instrucciones dadas a los agentes diplomáticos franceses.

Daladier habló en conjunto de la situación nacional y de la pro-

ducción con relación a la defensa nacional y a la adopción de urgentes medidas que tiendan a hacer más firme el rendimiento.

El ministro de Trabajo sometió a la firma del presidente de la República un decreto, contrafirmado por todos los ministros, sobre las posibilidades de trabajar horas extraordinarias en los establecimientos dedicados a producción para defensa nacional, seguridad o servicios públicos, dentro de lo establecido en la ley de cuarenta horas. El Gobierno está decidido en este asunto a usar plenamente de sus derechos.

LAS SUBSISTENCIAS

REPARTO DE ALUBIAS

Y AZUCAR :: :: :: ::

Hoy, miércoles, de once a una, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega de las alubias y azúcar que les ha correspondido, todos los comerciantes del casco.

Estos géneros serán puestos a la venta del jueves al sábado de la presente semana a razón de: ALUBIAS, a 50 gramos por ración y al precio de 2,20 kilo.

AZUCAR, a 100 gramos por ración y al precio de 2,50 kilo. Murcia, 31 de agosto 1938.—El consejero de Abastos, E. García.

Cómo se portan nuestras enfermeras de la España leal

Aprovechando la ocasión de que recientemente viene hablando la Prensa de las donadoras de sangre, no podemos por menos de hacer resaltar el antifascismo y heroísmo de nuestra camarada Carmen Monserrat, que desde el principio de la guerra viene desempeñando una gran labor humanitaria con los heridos.

Tenemos el caso y que yo creo es el único que hasta el momento se ha presentado, de que en menos de un mes esta joven y simpática enfermera ha dado dos veces su sangre, evitando de esta forma la muerte de dos camaradas.

Aquí tenemos un ejemplo del valor demostrado por estas mujeres, que no les importa dar su vida por salvar la de los combatientes.

Esta camarada merece de todos cuantos convivan con ella toda clase de atenciones, y debe ser bien mirada por todos aquellos que se llamen antifascistas.

¡Camarada Carmen! Yo te pido y a todas en general, sigáis realizando esta labor para bien de todos los combatientes que están dando sus vidas por la libertad de todo el proletariado mundial.

Recibe mi más afectuosa y cariñosa felicitación por tu gran obra de solidaridad con los camaradas heridos de la guerra.—Higinio Jiménez, mutilado de guerra y delegado político del Hospital de la Universidad.

El Subdirector general de Seguridad

VALENCIA, 30.—Ha regresado de su viaje a las provincias de Córdoba, Badajoz, Ciudad Real y Toledo el subdirector general de Seguridad.

Celebró conferencias con los gobernadores civiles de dichas provincias, a excepción del de Ciudad Real, con quien no pudo hacerlo por hallarse en Barcelona. También estuvo en Guadalajara y Albacete, donde asimismo celebró conferencias con los gobernadores civiles y con los jefes de Policía.

El subdirector, al recibir esta mañana a los periodistas, se mostró entusiasmado por el gran espíritu combativo de que da muestras el Ejército de Extremadura, habiendo podido apreciar en su visita a dicho frente la magnífica moral de las tropas.—Febus.

Delegación de Industria de la provincia de Murcia

CONVOCATORIA

Por orden del señor inspector general de la Zona Levante, se convoca a los administradores de la Prensa de la provincia a la reunión que habrá de tener lugar en el local de esta Delegación, plaza de Orcasitas, número 1, el próximo día 1 de septiembre, a las once de la mañana, para ver de resolver el problema relacionado con el abastecimiento de papel.

Murcia, 30 de agosto de 1938.—El ingeniero jefe.

El horario del comercio

A partir del día primero de septiembre, el horario de apertura y cierre del Comercio será como a continuación se detalla:

Mañana, de diez a dos; tarde, de cuatro a ocho.

Lo que se pone en conocimiento del público en evitación de las molestias consiguientes.

Vida obrera

La Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, Subsección de Murcia, ruega a los compañeros movilizados que no hayan sido destinados a Cuerpos y a los familiares de los que se encuentren en unidades del Ejército popular, pasen por esta secretaría de 10 a 14 y de 17 a 22 para recoger documentos de interés.

A los de la línea comprendidos entre Alquerías a Calasparra inclusive les serán entregados por los respectivos delegados de servicio.—Murcia, 30 agosto de 1938.—Por la Subsección, el secretario.

PERDIDA

de una cartera con documento a nombre de Felipe Heredia Moreno. Gratificará y agradecerá su devolución en calle del Arbo número 15.

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR.—Hoy, miércoles, desde las 5 a las 12,30, I. F. 1, NO CONTESTA. Mañana, jueves, "El héroe público número 1", en español.

CENTRAL CINEMA.—Hoy, miércoles, desde las 5 a las 12, ANITA LA PELIRROJA. Mañana, jueves, "Ahora y siempre", en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy, miércoles, desde las 5 a las 12,30, DE LA SARTEN AL FUEGO, en español. Mañana, jueves, "Honduras del infierno", en español.

SALON SPORT VIDAL.—Hoy, miércoles, desde las 6 a las 12,30, CURRITO DE LA CRUZ, en español. Mañana, jueves, "Pasaporte a la fama", en español.

IDEAL CINEMA

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Hoy, miércoles, permanente de nieve y media a una: La grandiosa producción Fox, en español, GRANADEROS DEL AMOR, por Raul Roulien y Conchita Montenegro. — Mañana, jueves, "La venus rubia", en español.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL AGUA DEL SEGURA

El camarada Sánchez dijo a los informadores que había celebrado una reunión con el comisario de aguas de la cuenca del Segura, en vista de que la situación de sequía ha mejorado algo por las lluvias recientes, aunque escasas, ha ordenado que se desprecinten los motores circunstancialmente para que se pueda reanudar, aprovechando la turbonada.

EL CIERRE DE CAFES Y BARES

También manifestó el gobernador que recordaba a los dueños y controles de cafés, bares y similares, que la hora del cierre de dichos establecimientos es el de las once de la noche y que no permitirá, bajo ningún pretexto, que se proceda a cerrar antes de la hora mencionada.

Quiénes desojan esta advertencia —agregó— serán sancionados.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

Suscripción para ayuda a Valencia

Suma anterior, 649.553,60 pesetas.

Arte de Imprimir, sección de Vendedores de periódicos, 100; Hospital Militar de Fortuna, segunda entrega, 3.130; trabajadores del Consejo provincial del Sindicato "La Democracia", 200; Administrativa U. G. T. de Puebla de Soto, 500; agricultores U. G. T. de idem, 1.186; Oficios Varios, U. G. T., de idem, 914; molinos U. G. T., de idem, 164; J. S. U. de idem, 80; U. G. T. de Curra, 1.053.

Total, 656.880,60 pesetas. Murcia, 30 agosto 1938.

Juventud de Izquierda Republicana Murcia

SECRETARIA MILITAR

Se ruega a los familiares de afiliados a esta Juventud que en la actualidad se encuentren movilizados, se pasen por esta Secretaría en el plazo más breve, de ocho a nueve de la noche, para comunicarnos un asunto relacionado con los mismos.

Murcia, 29 agosto 1938.—El secretario militar.